
PROPOSITION DE PROCÈS-VERBAL 
  1ere ASSEMBLÉE DU CONSEIL D’ADMINISTRATION D’ÉTABLISSEMENT 

 CENTRE INTÉGRÉ DE SANTÉ ET DE SERVICES SOCIAUX (CISSS) DE LAVAL 

 Assemblée régulière 
6 février 2025 

Hôpital Cité de la Santé 

PRÉSENTS : M. Pierre-Paul Milette, président et membre indépendant

M. Gilles Tremblay, vice-président et membre indépendant

Mme Jeanne-Evelyne Turgeon, secrétaire

Mme Vickie Arsenault, membre désigné (CECII)

Mme Danièle Dulude, membre représentant des fondations

Mme Justine Couturier, membre désigné (CRSP)

Dr Raymond Gendreau, membre désigné (CMDP)

Mme Lynn Grégoire, membre indépendant

M. Pierre Lynch, membre désigné (CUCI)

M. Stéphane Tremblay, membre désigné (CM)

M. Jean-Marc Potvin, membre indépendant

ABSENTS : Mme Rose-Lise Arrelle, membre indépendant 

Mme Marie-Hélène Beaulac, membre indépendant 

Mme Roxane Borgès Da Silva, membre indépendant 

Mme Corinne Favier, membre indépendant 

INVITÉS: Mme Julie Desailliers, présidente-directrice générale adjointe (PDGA) 

M. Majorik Bouchard, directeur général adjoint (DGA)

Mme Jacinthe Collin, adjointe à la DGA administrative par intérim

RÉDACTION : Mme Nathalie Canty, attachée de direction (DG) 

Mme Chantal Gilbert, attachée de direction (DG) 

1. OUVERTURE DE L’ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE

Le président déclare l'assemblée régulière du 6 février 2025 ouverte à 16 h 30.

2. ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR DE L’ASSEMBLÉE RÉGULIÈRE DU 6 FÉVRIER 2025

Document déposé :

 02.0_(1) ODJ_CAE_2025-02-06

Le président dépose l’ordre du jour de l’assemblée régulière du conseil d’administration d’établissement du CISSS de 

Laval du 6 février 2025 pour adoption. 

ADOPTÉ
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EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dument présentée et appuyée, le conseil d’administration du Centre 

intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte unanimement l’ordre du jour de l’assemblée régulière du 6 

février 2024 après avoir déplacé le point 6.3  

3. ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL ET SUIVIS DERNIÈRE RENCONTRE

3.1. Adoption du procès-verbal de l’assemblée régulière du 21 novembre 2024

Document déposé : 

 3.1.1 Procès-verbal_CA_2024-14-21_VF

Le procès-verbal de l’assemblée régulière du 21 novembre 2024 est déposé pour adoption par le conseil 

d’administration. 

EN CONSÉQUENCE, SUR UNE PROPOSITION dûment présentée et appuyée, le conseil d’administration du 

Centre intégré de santé et de services sociaux de Laval adopte, unanimement, le procès-verbal de l’assemblée 

régulière du 21 novembre 2024. 

4. MOTS D’ACCUEIL

4.1. Mot du président du conseil d’administration d’établissement du CISSS de Laval

 M. Milette souhaite la bienvenue à la première rencontre du Conseil d’administration d’établissement.

 Une rencontre a eu lieu le 23 janvier 2025 entre tous les présidents des CAE, tous les PDG des

établissements et Santé Québec portant spécifiquement sur la planification stratégique de Santé Québec.

Une présentation sur la gouvernance renouvelée a été donné par M. Martin Beaumont.

 Révision des formulaires des mises en candidature qui seront disponibles sous peu pour les personnes

qui seraient intéresser à poursuivre leur implication au sein du CAE. Le formulaire devra être complété et

retourné avec leur C.V. à la PDG qui le fera suivre à Santé Québec Par la suite, il y aura un lancement

d’appel d’intérêt publique auprès des gens des organismes communautaires. Les membres du CAE

devront être nommés pour juin 2025.

 M. Milette a le mandat du Comité de révision des plaintes médicales en collaboration avec Mme Martine

Gosselin, commissaire provinciale aux plaintes de Santé Québec. Mme Gosselin ainsi que M Milette

rencontreront les différents Ordres professionnels.

 M. Milette va rencontrer Mme Hélène Chartier, Présidente du comité de gouvernance et d’éthique de Santé

Québec,

 Un nouveau coffre d’outil pour les CAE sera disponible au cours des prochaines semaines.

. 

4.2. Mot de la présidente directrice-générale du CISSS de Laval 

 Mme Turgeon souligne que le 31 mars est la date limite pour rencontrer l’équilibre budgétaire demandé

par Santé Québec.

 En parallèle, Mme Turgeon travaille sur la préparation de l’exercice de la planification stratégique de Santé

Québec. Un atelier est prévu avec les présidents de conseil, Mme Germain et Santé Québec.

 Mme Turgeon présente la nouvelle attachée de direction du CAE, Mme Nathalie Canty.

 Mme Turgeon mentionne que le mois de février est le mois de reconnaissance.
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5. QUALITÉ, SÉCURITÉ ET PERFORMANCE 

 

5.1. Tableau des indicateurs de veille du CISSS de Laval 

 

Document déposé : 

 

 5.1_Suivis_tableau_CA_CISSS de Laval 

 

 M. Patrick Lachance présente le tableau des indicateurs. Plusieurs membres soulèvent que des indicateurs 

‘’rouges’’ ne sont plus suivis, faute de moyens pour l’atteinte des cibles. Il est proposé et recommandé par 

les membres de maintenir le suivi de ces indicateurs.  

 

5.2. Rapport du président du CVQ 

 

 M. Jean –Marc Potvin nous informe qu’une rencontre a eu lieu le 19 décembre 2024.  Les points abordés lors 

de la rencontre portaient sur le sondage ministériel ainsi que deux plans d’actions pour les indicateurs de suivi 

en milieu DI-TSA-DP ainsi que le plan d’action pour le programme jeunesse. 

 Une rencontre a eu lieu avec le comité national afin de discuter de la transformation du rôle du comité de 

vigilance au niveau local. 

 

5.3. Suivis Agrément 

 

Document déposé : 

 

 5.3_Etat-de-situation-Agrement_CAE-2025-02 

 

 Mme Annie-Claude Ménard présente le suivi concernant les visites d’agrément. 

 Séquence 1 :  visite de février 2025, il y avait 33 critères non conformes dont 22 nécessitant des suivis en 

mars 2025. 

 Finaliser les travaux pour les RPP afin que tout soit déposé pour le 22 mars 2025. 

 Séquence :, visite par programme clientèle. Les visites auront lieu dans les établissements du programme 

jeunesse et santé mentale. 

 À compter de cette année, les horaires des visites des secteurs concernés ne seront pas communiqués et 

connus à l’avance. 

 

6. AFFAIRES STRATÉGIQUES 

 

6.1. Planification stratégique de Santé Québec 

 

 Lors de la rencontre de planification stratégique de Santé Québec, M. Milette a soumis les points qui avaient 

été mentionnés lors du Lac à l’épaule du 9 décembre 2024.  

 Mme Turgeon mentionne que plusieurs éléments ont été mentionnés par les PDG et aussi par les 

présidents de CAE. Un document sera transmis aux membres du CAE pour leur gouverne. 
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6.2. Rapport du président du comité consultatif HJR  

 

 La prochaine rencontre est planifiée pour le 19 février 2025. 

 
6.3. Proposition de modifications des organigrammes CISSS de Laval 

 

 Mme Turgeon informe les membres du CAE qu’il est possible que les organigrammes de différentes directions 

soient révisés. 

 Des propositions ont été déposées à Santé Québec. Les équipes de Santé Québec priorise l’examen des 

organigrammes. 

 

7. AFFAIRES CLINIQUES 

 

7.1. Rapport de la présidente du CIETOC (Conseil interdisciplinaire d’évaluation des trajectoires et de 

l’organisation clinique) 

 

 Nouvelle création qui vient avec la LGSSS  

 Nouvelle loi qui ne remplace pas le CI ni le CMDPSF. 

 À la rencontre du 8 janvier, il a été exploré les mandats nouveaux propre à la constitution du CIETOC ainsi 

que les règles de régie internes. 

 

8. GESTION DES RESSOURCES (HUMAINES, FINANCIÈRES, MATÉRIELLES, IMMOBILIÈRES ET 

INFORMATIONNELLES) 

 

8.1. Ressources humaines : S.O 

 

8.2. Ressources financières :  

 

8.2.1 Plan équilibre budgétaire du CISSS de Laval 

 

8,2,1.1 PEB_CAE 6 fev 2025 

8.2.1.2 PEB CoDir 2025-01-28 

 

 Mme Turgeon présente le plan d’équilibre budgétaire. 

 

8.3. Ressources matérielles : S.O. 

 

8.4. Ressources immobilières : S.O. 

 

8.5. Ressources informationnelles : S.O. 

 

9. AFFAIRES CITOYENNE 

 

9.1. Modalités de participation citoyenne 

 

 Le CAE a la responsabilité de s’assurer de la participation citoyenne en allant rencontre les différentes 

tables afin d’entendre ce qu’ils ont à dire.  
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 Aller à la rencontre des organismes communautaires sous forme informelle ou formelle. 

 Le CAE doit garder contact avec la communauté. 

 Pour réussir une approche de responsabilité citoyenne, il faut inclure les citoyens. Une rencontre sera 

prévue avec M. Pierre Lynch, M. Pierre-Paul Milette, M. Majorik Bouchard ainsi que le directeur de Santé 

Publique M. Jean-Pierre Trépanier, afin d’explorer les possibilités pour optimiser la participation citoyenne 

par le biais des instances en place (ex. : organismes communautaires). 

 

 

10. AFFAIRES CLINIQUES UNIVERSTAIRES, ENSEIGNEMENT, RECHERCHE, INNOVATION ET 

PHILANTHROPIEQUES 

 

10.1   Responsabilités des CAÉ 

 

11. CORRESPONDANCE 

 

12. DIVERS 

 

13. DATE DE LA PROCHAINE ASSEMBLÉE :  

 

La prochaine assemblée régulière aura lieu le 19 mars 2025. 

 

14. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

14.1 Évaluation post séance 

 

L’ordre du jour étant épuisé, l’assemblée régulière du conseil d’administration d’établissement du 6 février 2025 est levée 

à 19 h 10. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Le président, 

 

 

 

 La secrétaire, 

Pierre-Paul Milette  Jeanne-Evelyne Turgeon 


